

哥林多后書 第六章 1-18

- 1.我們與神同工的，也勸你們不可徒受他的恩典。
- 2.因為他說：在悅納的時候，我應允了你；在拯救的日子，我搭救了你。看哪！現在正是悅納的時候；現在正是拯救的日子。
- 3.我們凡事都不叫人有妨礙，免得這職分被人毀謗；
- 4.反倒在各樣的事上表明自己是神的用人，就如在許多的忍耐、患難、窮乏、困苦、
- 5.鞭打、監禁、擾亂、勤勞、警醒、不食、
- 6.廉潔、知識、恆忍、恩慈、聖靈的感化、無偽的愛心、
- 7.真實的道理、神的大能；仁義的兵器在左右；
- 8.榮耀、羞辱、惡名、美名；似乎是誘惑人的，卻是誠實的；
- 9.似乎不為人所知，卻是人所共知的；似乎要死，卻是活著的；似乎受責罰，卻是不至喪命的；
- 10.似乎憂愁，卻是常常快樂的；似乎貧窮，卻是叫許多人富足的；似乎一無所有，卻是樣樣都有的。
- 11.哥林多人哪，我們向你們，口是張開的，心是寬宏的。
- 12.你們狹窄，原不在乎我們，是在乎自己的心腸狹窄。
- 13.你們也要照樣用寬宏的心報答我。我這話正像對自己的孩子說的。
- 14.你們和不信的原不相配，不要同負一軛。義和不義有什麼相交呢？光明和黑暗有什麼相通呢？
- 15.基督和彼列（彼列就是撒但的別名）有什麼相和呢？信主的和不信主的有什麼相干呢？
- 16.神的殿和偶像有什麼相同呢？因為我們是永生神的殿，就如神曾說：我要在他們中間居住，在他們中間來往；我要作他們的神；他們要作我的子民。
- 17.又說：你們務要從他們中間出來，與他們分別；不要沾不潔淨的物，我就收納你們。
- 18.我要作你們的父；你們要作我的兒女。這是全能的主說的。

哥林多後書 第六章 1-18節

不徒然領受恩典 活出與神同工的生命

一、與神同工，不可徒然領受恩典（6:1 - 2）

「我們與神同工的，也勸你們，不可徒然領受祂的恩典。」（6:1）

「…看哪，現在正是悅納的時候；現在正是拯救的日子。」（6:2）

舊約背景

以賽亞書 49:8：「耶和華如此說：在悅納的時候，我應允了你；在拯救的日子，我濟助了你。我要保護你，使你作眾民的中保（中保：原文是約）；復興遍地，使人承受荒涼之地為業。」
因此，信仰不是等待某個更合適的時機，而是「現在」。

與哥林多後書第 2 章的呼應

第 2 章中，保羅提到他流淚寫信、為教會憂傷，目的不是定罪，而是讓人悔改、恢復關係。
若人拒絕悔改、拒絕饒恕，恩典就可能停留在頭腦，卻進不到生命。

*順服不是等感覺對了才行動，而是在神說話時立刻回應。

哥林多後書 第六章 1-18節

不徒然領受恩典 活出與神同工的生命

二、在患難中顯明真實的事奉生命（6:3 - 10）

保羅列出他事奉中的各樣處境：

- 在患難、困苦、鞭打、監禁中
- 却仍然顯出忍耐、清潔、愛心、聖靈
- 似乎憂愁，却是常常喜樂
- 似乎一無所有，却是樣樣都有

新約對照

「我們進入神的國，必須經歷許多艱難。」（徒 14:22）

哥林多後書 2:14 說，我們在各處顯揚基督的馨香之氣。

保羅不是用成就證明他的使徒權柄，而是用「在苦難中仍持守真誠」來見證神的能力。

哥林多後書 第六章 1-18節

不徒然領受恩典 活出與神同工的生命

三、心要敞開，不要因受傷而狹窄（6:11-13）

「你們狹窄，原不在乎我們，是在乎自己的心腸狹窄。」（6:12）

在第 2 章中，保羅談到對犯罪者的饒恕，並提醒：

「免得撒但趁著機會勝過我們。」（2:11）

不饒恕、冷處理、關係切割，看似保護自己，實際上卻讓仇敵有地步。

「主啊，求你醫治我們因受傷而關閉的心，使我們不因過去的痛，
而失去愛的能力。」

哥林多後書
第六章 1-18節

不徒然領受恩典
活出與神同工的生命

四、不要同負一輶：屬靈界線的提醒（6:14-16）

「義和不義有什麼相交呢？光明和黑暗有什麼相通呢？」（6:14）

不要讓不屬神的價值牽引我們的人生方向。

舊約背景

「不可把牛和驢同負一輶。」（申命記 22:10）

兩種性質不同的牲畜同負一輶，只會彼此拉扯，走不直路。

分別為聖不是自義，

而是出於對神同在的尊重，

也是對自己屬靈生命的保護。

哥林多後書 第六章 1-18節

不徒然領受恩典 活出與神同工的生命

五、我們是永生神的殿（6:16）

「我要在他們中間居住，在他們中間來往。」（6:16）

神不是偶爾同在，而是住在我們裡面。

舊約呼應

「我要在你們中間行走；我要作你們的神，你們要作我的子民。」
(利未記 26:12)

新約對照

「豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裡頭嗎？」（哥林多前書 3:16）

若我們真知道神住在我們裡面，生活的態度、言語、選擇都會不一樣。

哥林多後書
第六章 1-18節

不徒然領受恩典
活出與神同工的生命

六、分別出來，因為我們是神的兒女（6:17-18）

「我要作你們的父，你們要作我的兒女。」（6:18）

神不是偶爾同在，而是住在我們裡面。

分別為聖，不是因為害怕被丟棄，而是因為我們已經被接納。

舊約與新約的合一

這是出埃及的呼召，也是在基督裡完成的身份。

真正的聖潔，不是外在隔離，而是內在歸屬。

哥林多後書 第六章 1-18節

不徒然領受恩典 活出與神同工的生命

結語 | 活出不徒然的恩典人生

哥林多後書 6 章給我們指引一條清楚的路：

- 現在就回應神
- 在患難中持守真誠
- 在關係中選擇饒恕
- 在世界中活出分別
- 在身份中安然作神的兒女

願我們不只是領受恩典的人，更是活出恩典、與神同工的人。

思考題：

一、我們是否「徒然領受恩典」，還是正在回應神的呼召？（6:1-2）

保羅提醒：現在正是悅納的時候、拯救的日子。在忙碌、功效導向、被行程追著跑的生活中：

- 我們是否把信仰停留在「聽道、知道」，卻少了實際的順服與改變？
- 當神光照我該悔改、調整或行動時，我們是立刻回應，還是一再拖延？

二、我們的心是否因傷害、防備而變得狹窄？（6:11-13）

保羅指出：不是外在關係阻隔，而是心向人關閉。

- 是否因過去在教會或人際中的傷痛，我們選擇保持距離、不再投入？
- 我們願不願意讓聖靈醫治我，使我們的心再次敞開去愛、去信任？

三、在價值混雜的世界中，我們是否清楚屬靈界線？（6:14-16）

「不要同負一輶」不是逃避世界，而是不被錯誤價值牽引。

- 在關係、金錢、事業、娛樂與價值選擇上，是誰在主導我們的方向？
- 我們是否為了方便、利益或認同感，而妥協了信仰原則？